

176个农村社区将整合成31个

黄岛2015年将全部完成建设任务,实现全域城市化

本报11月19日讯(记者 潘旭业) 19日,记者获悉,“十二五”期间,黄岛区要将176个农村社区整合为31个新型农村社区,实行成片开发,集中安置,将节约的大量土地全部转为产业用地。同时每个社区都确立自己的主导产业,确保社区集体经济收入和农民收入稳定增长,到2015年全部完成建设任务,实现全域城市化。

据了解,“十二五”期间,黄岛区176个农村社区整合成的31个新型农村社区中,集聚类社区15个,服务融合类社区16个。2012、2013、2014年分别开工建设8个社区,到2015年全部完成建设任务,率先实现全域城市化。截至目前,黄岛区176个农村社区中,已完成改造44个,1.8万户居民住进了配套完善、环境优美的精品社区,城市化率达

到82.5%。

经过统筹考虑社区规划和产业规划,园区规划,黄岛区规划建设31个新型农村社区,将实行成片开发,集中安置,节约的大量土地全部转为产业用地,使每个社区都确立了自己的主导产业,确保社区集体经济收入和农民收入稳定增长。例如,规划中的中德生态园幸福社区面积约为584亩,规划总

建筑面积约66万平方米,共安置15个社区,居民2654户,7685人,社区面积仅占原来15个村庄占地面积的5%。

为推动社区集体经济持续发展,在对农村社区进行整合的过程中,将为每个社区确立自己的主导产业。据了解,为确保社区集体经济收入和农民收入稳定增长,在改造过程中,黄岛区还为每个社区配

建每人6—12平方米的集体经济发展用房,1000人以上的社区,年收入可增加100万元以上。在建成区内的社区,引导发展二三产业,重点建设农贸市场、家居市场,大力发展楼宇经济。旅游区周边的社区,重点发展农家乐、休闲农业等特色旅游项目。工业区周边的社区,重点建设通用厂房、公租房等载体平台。

男子醉酒后跳海轻生 好心夫妇救人不留名

救人者假称是游客,其实是金沙灘当地居民

本报记者 潘旭业 本报通讯员 梁铁君 封凯明

因酒后与朋友发生争吵,从莒县来青打工的唐某18日晚独自来到金沙灘浴场欲投海轻生,幸好被一对在海边散步的夫妇救起并报警。当黄岛民警到达后,两名好心人自称是游客便匆匆离开。19日,唐某家属通过警方寻找救命恩人,找到后才知道,原来两名好心人并不是游客,而是金沙灘景区一处游乐设施的看护员,做了好事不愿意让人知道。

救人的夫妇正在向警方讲述当时的场景。
潘旭业 摄

唐某的家属正在薛家岛派出所将其领回家。
(图片由警方提供)



好心人救起轻生青年后悄悄离开

18日19时20分,黄岛公安分局110指挥中心接到一位女士报警,在黄岛金沙灘海水浴场金凤凰雕塑南侧有一名男青年要跳海轻生,拉都拉不住,现在她只能一直跟着他。薛家岛派出所民警立即驱车赶往现场,由于天色已晚,沙滩上一片漆黑,民警打着手电

匆匆地寻找报警人。

“是你们报的警吗?哪里有人要跳海?”看到在沙滩上有几名逗留的游客,民警立即跑上前去询问。“没有啊,我们没打电话报警。”几名游客一脸茫然。

民警赶紧再次联系报警人,得知报警人已跟着想要轻

生的男青年一路朝东走去,位于浴场最东侧的海鲜一条街附近。民警连忙又开车追了过去。找到报警人后,民警看到发现一名中年男子已将身上湿漉漉、沾满沙子的男青年劝回岸边,报警的女士也站在边上。

“他喝醉了,一直往海

里走,我们在这散步正好看到他,将他拉了回来。没想到他让我们不要管,一松手他就往海里跑,我们只能一直跟着。”报警的女士告诉民警。尽管民警再三询问救人夫妇的姓名,但他们只是称自己是来旅游的,不愿透露自己的姓名,便悄悄离开了。

获救者家属寻找救命恩人

看到男青年仍醉醺醺的,民警先将男青年带回派出所暂时安顿下来。民警从男青年的身上找到了身份证及手机,得知男青年姓唐,今年25岁,日照莒县人。

民警随后通过手机通讯录联系上了唐某的家人。20时许,唐某的姐姐从青岛市区打车赶到黄岛,看到满身湿漉漉

的弟弟抱头痛哭。

“今天晚上,我突然接到弟弟的电话,说他自己不想活了,还说了一些不着边际的话,然后就挂断了。”唐某的姐姐唐女士说。不仅如此,老家的母亲也接到了弟弟唐某的电话。唐女士多次给弟弟打电话,但弟弟都没说几句就挂断电话,家人只能干着急却无能

为力。经过民警的一番劝说,唐某的心结终于打开了,被家人带回暂住处休息。

“那天晚上弟弟和好朋友一起喝酒,喝的有点多,两人争吵了几句。弟弟心里郁闷,就想投海轻生,幸亏遇上了好心的夫妇,及时将他从海边拽了回来,这才劝醒了他。”19日中午,唐女士告诉记者,弟弟

回来后,对自己的一时冲动后悔不已,他们一家人都想好好谢谢救了弟弟的夫妇。

“昨晚由于事发突然,人都慌了,光去照顾弟弟了,也没来得及向民警和救命恩人表示感谢。”唐女士说,由于救人夫妇没留姓名,也不愿透露个人信息,他们一家还不知道到底是谁救了她弟弟。

游人谎称是游客,原来就住金沙灘

19日下午,记者来到薛家岛派出所找到当时出警的民警邹德浩。邹德浩告诉记者:“那对夫妇只说自己是外地来的游客,不愿透露自己的信息。”

根据邹警官提供的手机号码,记者拨通了报警人的电话。

“不用了,不用了,没做什么大事,谁看到这种情况也会帮忙的。”电话那头的女子一个劲地说,经过记者的一番“软磨硬泡”,对方才说,她并不是游客,而是金沙灘景区一处游乐设施的看护员。

随后,记者跟随薛家岛派出所民警来到金沙灘景区,找到了当时救人的夫妇。原来,他们夫妇是金沙灘景区一处游乐设施的看护员,是本地居民,男的叫李宝华,女的叫王雅琴。18日晚上在海边散步时

看到了跳海轻生的唐某,便将他救起并一直跟着到民警到来。

“我们常年在海边,经常会碰到这种事情,谁看到这种事情都会管的,是应该做的,没什么好说的。”王雅琴告诉记者。



改良土地13000亩 3700户农民可受益

国家级农田示范工程落户胶南

本报11月19日讯(记者 朱夏雅南 通讯员 韩丽 赵乐峰) 近日,记者从胶南市获悉,该市农业综合开发高标准农田示范工程项目通过国家批准立项,该类项目总投资1664万元,是青岛市首个国家级高标准农田示范工程。

据了解,该项目位于胶南市藏南镇,中央财政投入520万元,青岛市财政投入1040万元,群众自筹104万元,亩均投入1280元。其中,机井、塘坝、排灌渠等水利设施投资1278.5万元,道路建设投资121.5万元,农田改良投资104万元,科技推广投资80万元,其他投资80万元。项目实施后可改良土地13000亩,14个村的3700户市民受益。

藏南镇现种植蓝莓10000亩,茶叶1600亩,薰衣草3000亩,特色农业和乡村旅游发展迅速。目前,该项目资金已到位,正在进行土地监测工作。

投资1.3亿元 建“万亩林场”

胶南将建成青岛面积最大的林场

本报11月19日讯(记者 朱夏雅南 通讯员 韩丽 赵乐峰) 近日,胶南市藏南镇藏马山“万亩林场”获得山东省林业厅、青岛市林业局等林业系统专家的评审,成为通过专家评审的青岛首个面积最大的林场。

据了解,藏马山万亩林场计划总投资1.3亿元,在原有林地3500亩的基础上,新增造林面积14000余亩,建成集林业发展、生态保护、观光旅游、蓝莓产业为一体的特色农业观光地、生态旅游度假区。目前已完成投资1.1亿元,完成新造林12760亩,正在进行1500亩秋冬造林和基础配套设施,11月底将全面完成建设任务。

在林场建设模式上,该市创新经营管理模式,先后引进了隆岳置业、隆辉农业、沃林蓝莓、汇瑞农业、隆翔农业等5家企业参与林场建设,实现社会融资6700多万元。同时,把林场建设与整治村庄环境、方便市民生产生活相结合,市镇政府先后投资500万元对林场道路、水库、塘坝等基础设施进行了建设。参与万亩林场建设的村庄和市民,仅流转土地就可实现年增加收入1200多万元,同时3300多名农民转身成为农业产业工人,人均年增加收入2万余元。



爱心捐书

近日,爱心企业为黄岛区6个街道办事处“残疾人之家”捐赠了价值5000元的励志类、生活类、文学类等精品图书共计270册,并承诺今后每年向“残疾人之家”捐赠书籍。

本报记者 朱夏雅南
本报通讯员 王伟良
摄影报道